



确保疫情不反复不反弹、有序推动工业企业复工复产 邢台稳妥恢复经济社会常态化运行

□河北日报记者 邢云

2月26日,经过医疗救治专家组和医院的精心治疗,邢台最后两名新冠肺炎患者治愈出院。至此,全市累计治愈出院22人,现有新冠肺炎确诊病例清零。

不仅如此,该市已连续多天保持没有新增新冠肺炎确诊和疑似病例的势头。邢台全市上下毫不松懈抓紧抓实抓细疫情防控,确保疫情不反复不反弹,有序推动全市工业企业复工复产,加快恢复经济社会常态化运行,保持了“两手抓、两手硬”的良好态势。

集中力量,全力以赴救治患者

“感谢所有的医护人员,是你们给了我第二次生命!”走出邢台市第二人民医院的隔离病房,董女士激动不已。

2月25日,经过邢台市人民医院新冠肺炎重症救治医疗队的精心治疗,董女士康复出院。她曾被评估为新冠肺炎危重症患者,一度病危,治疗难度极高。之前,这支医疗队成功救治的另一名危重症患者,已于1月31日康复出院。

据了解,邢台市人民医院派出了18名医护人员组成的医护团队,来到市第二人民医院负责重症确诊患者救治工作。在该院重症医学科副主任任素珍的带领下,他们随时研究患者病情变化,多次及时调整针对性强的个性化诊疗方案,全力救治,从不言弃。

2月7日,邢台首个新型冠状病毒肺炎患者邱先生出院,他也是邢台的首个确诊病例。“特别感谢医院,感谢隔离病房的医护人员,如果没有医护人员无微不至的关心和精心治疗,我挺不过来。”邱先生说。

自1月26日收治首例新冠肺炎患者以来,邢台市第二人民医院按照集中患者、集中资源、集中专家、集中治疗的“四集中原则”,市医疗救治专家组认真落实“一人一团队、一人一策略、一人一方案”要求,实施分类施治、科学施治、个性化施治,通过抗病毒治疗、对症治疗、中西医结合治疗等综合救治措施,经过一线救治团队和省、市专家的共同努力,医疗救治工作终于取得阶段性成果。

柔性管控,疫情防控更趋精准

病例“清零”≠风险“清零”,大好局面来之不易,须倍加珍惜。

近日,国网威县供电公司党员服务队到一家企业的消毒液生产车间检查流水线用电设备。该公司为复工复产企业开辟“绿色通道”,实施“当日受理、次日办结”等措施。目前,已为210家企业办理复工复产。

河北日报记者 赵永辉摄



日前,位于南宫经济开发区的上佳制冷设备有限公司工人在检测呼吸机用热交换器。2月8日,该公司接到驰援武汉抗疫定点医院呼吸机配套产品订单后,10日就复工复产,全力保障抗疫物资供应。

河北日报记者 赵永辉摄

2月20日7时许,在桥东区北小吕村居住的王先生戴好口罩,走出家门,测量体温后乘42路公交车,扫描二维码,支付费用,半小时后到达工作单位,开始了一天的工作。目前,全市公交车和出租车均已实现乘车实名扫码。

2月26日12时,邢台正式启用“一码通邢”健康码系统,该系统是以个人真实数据为基础,通过个人自行在线申报,结合防疫大数据信息比对校验后生成的个人专属二维码,作为全市出入通行的电子凭证,实现“一次申报、全市通用、动态管理、跨域互认”。

疫情防控期间,“一码通邢”健康码成为各地返岗、返工、返乡、出差及旅游等人群的电子通行证。“健康码”分为红、黄、绿3种,出入卡口时,红、黄码通行受限并将落实相应防控措施,对“绿码”人员经测温后准予放行。

精准服务,复工复产有序推进

“请出示健康证、工作证、身份证”“请稍等,我们对健康档案”“请配合测量体温”……宁晋县玉峰大健康项目负责人牛玉强介绍,目前,返岗员工干劲十足,在做好疫情防控的同时,全力以赴确保项目如期完工。该县对相关防护用品、物资、材料等建设项目,即报即批,对生产经营防护用品的疫

情防控重点保障企业,开辟“绿色通道”,实行特事特办。

“全县各相关部门主动帮助企业解决存在的各路口限制车辆出入、物料供给不足、协调专用设备购买渠道等实际问题,为企业做好防控工作创造更好环境和条件,坚决打赢疫情防控阻击战和高质量赶超发展总体战。”宁晋县委书记唐树元说。

为实现“两战都硬,两战都胜”,该市各级行政审批系统全面深化从“两不见面”到“全不见面”改革,通过网上办、电话办、邮递办等方式,让办事人员不出门也能走流程。

对于无法网上办理的事项,市行政审批局实行了24小时无休预约服务,企业、群众可通过登录市行政审批局网站或拨打24小时预约电话等方式进行预约。

路通则兴,一通百通。市交警支队主动对接市重点项目、复工复产企业,公布交警24小时运输保障服务电话专线,必要时提供交通引导护航。他们对运送重要生产资料、民生物资和防疫物资车辆发生的轻微交通违法行为不扣车、不处罚,一律教育放行;发生交通事故和车辆故障的,快速出警、快速处理,帮助尽快转运物资。同时,对持有通行证的车辆和人员,不停车、不检查和优先便捷通行;对持有商务部门开具的民生提供证明的运输车辆实施快速检验,快速放行。

一位被感染的武汉医生治愈出院前留下一封信:

谢谢你! 河北的白衣战士

院患者。“他是一名医务人员,迫切想早日康复,回归抗击疫情一线。”阮昕说,同为医生,他非常理解这位患者的心情,因此格外用心,双方配合默契。

治疗进入第5天,这位患者终于退烧。孰料,第6天又开始发烧。“突然的病情反复让患者极为紧张,情绪也有些低落。”阮昕对治疗方案再研究,判断是抗生药物过敏所致,随即调整治疗方案,决定对其暂停抗生药物使用。停药后,患者体温便恢复正常,症状开始好转。后

来,该患者转入其他医疗组继续治疗。

“疫情无情人有情,患难时刻见真情。虽然我和这位患者仅相处7天,但已成无话不谈的好朋友。”阮昕说,2月19日,经过专家评估,这位患者康复出院,他送来一封感谢信。

“很幸运,作为医护人员的我被感染了;同时又很幸运,因为遇到了专业、细心又尽职尽责的你们!”已出院的这位康复者在感谢信中写道:“作为一名武汉人,感谢河北人民在危难之时对武

汉的援助;作为一名医务工作者,感谢你们让我又有机会重新回到一线,和你们并肩战斗;作为一名病人,我想说,谢谢你们让我重生,伟大的白衣战士,你们是最可爱可敬的人!”

信末,这位康复者还特别提到:“特别感谢我的首诊医生阮昕!”

“燕赵连荆楚,疫情面前,我们都是一个人。”阮昕说,“我们要不辱使命,众志成城,与湖北人民一道,早日打赢这场没有硝烟的战争!”

邢台经济开发区

14个重点项目同时开工

总投资48亿多元

河北日报讯(通讯员李院红)日前,邢台经济开发区举行2020年重点项目春季开工仪式,总投资48亿多元的14个项目同时开工。

为认真做好疫情防控,此次开工仪式采取分散式(分场地)举行,主会场设在晶澳科技全资子公司邢台晶龙新能源有限责任公司年产1.2万吨单晶硅棒项目现场。14个项目主要涉及新能源、先进制造、节能环保、生态保护等领域,其中高新技术和战略性新兴产业项目10个,占比达到70%以上。项目全部建成投产后,预计年实现销售收入54.5

亿元,新增税收2.1亿元,新增就业2500人。

这些项目技术水平高、市场前景好,如中关村高新技术企业中科国奥(北京)能源科技有限公司尾气智能控制系统生产项目,技术水平全国领先;协安科技粉尘检测项目,其自主研发的β传感器式快速烟尘测试仪在国内粉尘、烟尘排放检测领域属于首创,填补了我国在该领域的一项技术空白;秦皇岛可视光伏智能设备生产项目,其研发的电池缺陷检测仪器、光伏组件层压机、光伏组件自动化流水线等,技术水平全国领先。

桥西区

348支党员防控服务先锋队 坚守抗疫一线

河北日报讯(记者邢云 通讯员张圣楠)新冠肺炎疫情发生以来,邢台市桥西区党员干部在抗疫一线亮身份、作表率,在阻击疫情战场上树起了一面面鲜红的党旗。

桥西区建立村(社区)网格化防控体系,充分依托村党支部与社区党组织,与辖区单位、党员志愿者、卫生医务人员整合在一起,形成包组到户的联防联控体系。全区成立348支党员防控服务先锋队,设立579个党员示范岗,发动6383名党员干部佩戴党徽、亮明身份进网格、上岗位,有力有序推进村居疫情防控。

同时,针对不同领域党组织进行分类指导,引导基层党组织将组织优势、密切联系群众优势转化为抗击疫情的强大政治优势。在农村,党员干部严防外来人员尤其是疫区人员入村;在社区,发挥党员志愿者作用,对辖区居民等进行拉网式走访排查,并向广大群众宣传抗击疫情知识。在非公企业和社会组织,引导企业和社会组织积极履行社会责任,形成了各级党组织联防联控的“一盘棋”。

2月20日21时许,桥西区组织部微信群里跳动着一

条信息:“西前留村接班到岗!”“邓庄接班到岗!”“西北留村今日出村人数明显增多,经体温测量均无发热!”“雨下大了,在村值班的同志们情况怎么样?注意保暖啊!”

桥西区委组织部将部机关干部24名组工干部编成12个小分队,分别派驻李村镇西前留、东前留、西北留、邓庄4个村,24名干部在各个防疫点位上,和村干部、党员志愿者一起测量体温、登记信息、排查往来车辆。

“农村社区是疫情防控的第一道防线。”区委组织部常务副部长左素平说:“我们必须死死地守好这一班岗,才能守住群众生命安全的底线!”

在小区门口,在村街道路,在重要卡点,桥西区6383名党员每天奋战在一线,带动越来越多的群众站在最前沿。大家纷纷捐款捐物,其中有人捐献了雾炮机、测温枪,解了村居防控设备的燃眉之急。还有村民从自己家里拿出了炊具,帮着值班人员烧水做饭。

群众志愿者成为继党员之后又一支坚强力量。该区累计发动10738名群众志愿者投身疫情防控前线,他们和党员干部一起,成为疫情防控阻击战的中坚力量。

生态园里春管忙

——在内丘县小辛旺村

□河北日报记者 黄清标 通讯员 翟丽

2月24日,内丘县小辛旺村村民邢占民在村里的昌盛达农业生态园里吃过早饭,便像往常一样,自测体温、填写疫情防控登记表后,进入由他负责管理的一个樱桃树设施大棚,开始“上岗作业”。

“今天天气好、阳光足,现在棚里的温度是22℃!”邢占民一边卷起苫盖在大棚顶部的棉被,一边告诉笔者:“樱桃树对气温特别敏感,温度过高过低都会影响授粉,降低坐果率。”

记录棚内湿度及温度、查看果树状况……一番忙碌后,邢占民拿出手机,将棚内樱桃树生长状况拍成小视频,发送给生态园聘请的农技专家、河

北农业大学教授郭宝林。过了一会,郭宝林发来微信提醒:“一定要注意温度和湿度的调节,樱桃树马上就要开花了,要注意花期授粉……”

除了樱桃树,园内还种有多个品种的草莓和葡萄。疫情防控期间,昌盛达农业生态园通过“内丘在线”微信公众号等网络平台在线销售草莓,按照网络订购信息将草莓送至买方所住小区疫情防控点,由对方自行取回。

从农历大年初一开始,邢占民就住在这个生态园里管护果树。昌盛达农业生态园在疫情防控期间实行封闭式管理,让员工食宿在园区。“我们一手抓防疫,一手抓生产,做到疫情防控 and 农业生产两不误!”该生态园经营人、小辛旺村党支部书记王延昌说。



日前,邢台市委老干部局工作组在中桥社区检查疫情防控工作台账。邢台市稳妥恢复经济社会常态化运行,对疫情防控没有掉以轻心。市委老干部局包联桥西区中桥社区以来,针对老旧小区管理困难的现实,将出口从9个合并为4个,联合社区工作人员、楼长、单元长等进行到户到人的防控。

河北日报通讯员 黄宁摄

建立工作推进机制 设定预警监测标准 健全四项保障机制

邢台构建“114”精准防贫防返贫体系

河北日报讯(记者王永晨 通讯员白勇波)“想不到政府一直在关注着我家的情况,主动帮我家解决问题。我不用担心返贫了!”临城县赵庄乡双石铺村的小毛日前说起自己一家最近获得的各方面救助,心情很激动。

今年73岁的小毛因患慢性病导致生活不能自理,需要家人照顾,家庭收入不稳定。该村的防贫防返贫预警员郝志彬闻讯主动登门了解详细情况,填写《预警信息登记表》上传。县防贫中心收到预警信息后很快分发给所在乡镇,并上报县有关部门,经全方位核查确认符合条件,决定对其启动救助程序,由保险公司、民政、乡政府为该户办理了长期护理险和低保,为户主的儿子王新路安排了公益岗位。经事后回访确认:该户贫困风险有效消除,达到防贫

效果。

这是邢台市防贫防返贫机制及时发挥作用的一个例子。今年以来,该市把防贫防返贫与脱贫攻坚放在同样重要位置,构建“114”防贫防返贫监测预警评估保障救助体系,即:建立一套工作推进机制,设定一套预警监测标准,健全防贫险、长期护理险、政策救助、社会救助四项保障机制,实现防贫防返贫及时预警、快速反应、分类施治。目前,全市返贫人口为零,新增贫困人口327人,不足去年的十分之一。

建立健全长效机制,构建组织保障体系。邢台市、县两级均成立了防贫防返贫工作领导小组,全市196个乡镇(街道办、经济园区)均设立了防贫工作站,5139个行政村设立了防贫工作联络室,培训上岗农村防贫防返贫预警员9720

名,形成了市县乡村四级工作推进体系。

设定预警监测标准,预警处理全程跟踪。该市以农村家庭人均纯收入不低于上年度国家脱贫线1.5倍为标准,划定防贫监测人群,建立工作台账,对因病、因灾、因意外事件等导致收入下滑的家庭,及时发现上报预警信息。

邢台市防贫防返贫大数据中心,系统主界面以黄、红、绿、蓝四种颜色的灯标示着预警事件的处理状态:“黄灯”为当天的预警事件,“红灯”表示正在处理中,“绿灯”表示救助回访完成,“蓝灯”为审核未通过的预警事件。鼠标一点,各户的信息、处理情况一目了然。

截至目前,全市纳入预警监测范围的重点人群7.01万户11.6万人,已完成预警救助1286户。“我们还将开辟更加方便快捷的预警上报渠道,缩短预警响

应时间,进一步优化核查环节,做到早发现、早救助。”市扶贫办主任张峰峰说。

健全四项保障机制,分类实施精准救助。邢台市全面启动了防贫险工作,各县(市、区)采取只确定投保人数、不具体受益人、不事先识别的方式,通过政府采购公开招标程序确定保险公司,通过多种保险的叠加确保对贫困户兜底保障。

“我们将立足建立解决相对贫困的长效机制,进一步健全完善‘114’防贫防返贫保障体系,建好用好市防贫防返贫大数据平台,聚焦相对贫困人口,强化组织保障,优化工作程序,健全救助机制,织密织牢防贫防返贫保障网,确保致贫、返贫人员及时得到救助,巩固脱贫攻坚成效。”邢台市扶贫办党组书记韩志强表示。